
Лекція 5 

Державне регулювання та підтримка 

підприємств сфери обслуговування  

в Запорізькому регіоні 

Державне регулювання і підтримка відіграють важливу роль у 

забезпеченні розвитку бізнесу, особливо у сфері обслуговування, яка значною 

мірою залежить від економічної стабільності та умов ринку. В умовах війни та 

окупації частини території Запорізького регіону, роль державної підтримки стає 

ще більш вагомою. Державні програми підтримки малого та середнього бізнесу 

(МСБ), регуляторні вимоги та взаємодія з органами місцевого самоврядування 

– всі ці фактори впливають на конкурентоспроможність підприємств. У цій 

лекції ми розглянемо основні аспекти державного регулювання та підтримки, 

що впливають на діяльність підприємств сфери обслуговування в Запорізькому 

регіоні. 

1. Роль державної політики у підвищенні конкурентоспроможності 

підприємств 

Державна політика є основним механізмом регулювання економічних 

процесів та створення сприятливого середовища для розвитку бізнесу. Вона 

охоплює широке коло інструментів, таких як законодавчі ініціативи, фіскальна 

політика, податкові пільги, субсидії та інші форми підтримки. Однією з 

ключових цілей державної політики є підвищення конкурентоспроможності 

підприємств шляхом забезпечення рівних умов для всіх учасників ринку та 

стимулювання розвитку нових технологій та інновацій. 



Важливу роль у підвищенні конкурентоспроможності відіграє сприяння 

держави в полегшенні доступу до фінансування для малого та середнього 

бізнесу. Запроваджуються спеціальні програми кредитування з низькими 

відсотковими ставками, державні гарантії для отримання позик у банках, що 

дозволяє підприємствам інвестувати у свій розвиток та впровадження 

інновацій. 

Крім того, держава активно впроваджує політику дерегуляції, яка спрямована 

на спрощення процедур відкриття бізнесу, отримання дозволів і ліцензій. Ці 

заходи допомагають зменшити адміністративний тиск на підприємців і 

скорочують витрати часу та ресурсів, необхідних для ведення бізнесу. 

2. Державні програми підтримки малого та середнього бізнесу у сфері 

обслуговування 

Малий та середній бізнес є важливою складовою економіки, що створює 

нові робочі місця, сприяє інноваціям та підвищує загальний рівень економічної 

активності. Для підтримки розвитку МСБ в Україні, зокрема в Запорізькому 

регіоні, запроваджено низку державних програм, що спрямовані на 

стимулювання підприємницької активності. 

Однією з таких програм є "Доступні кредити 5-7-9%", яка забезпечує 

підприємцям можливість отримувати кредити на вигідних умовах для 

розширення бізнесу, впровадження нових технологій або поповнення 

оборотних коштів. Ця програма дає змогу підприємствам у сфері 

обслуговування знижувати фінансові витрати на розвиток і модернізацію своїх 

послуг. 



3. Регуляторні вимоги та їх вплив на діяльність підприємств 

Регуляторні вимоги є важливим елементом державного контролю, 

спрямованим на забезпечення якості послуг та захист інтересів споживачів. 

Вони охоплюють ліцензування, сертифікацію, контроль за дотриманням 

стандартів безпеки, охорону праці, екологічні норми та інші аспекти, що 

регулюють діяльність підприємств. 

У сфері обслуговування регуляторні вимоги мають значний вплив на щоденну 

діяльність підприємств. Наприклад, для готельно-ресторанного бізнесу 

необхідне отримання відповідних дозволів на надання послуг харчування, 

гігієнічний контроль, а також ліцензії на продаж алкоголю. Для транспортних 

компаній діють вимоги щодо дотримання правил безпеки пасажирських та 

вантажних перевезень, що включає регулярний технічний огляд транспорту та 

страхування. 

4. Взаємодія підприємств з органами місцевого самоврядування для 

підвищення конкурентних позицій 

Органи місцевого самоврядування відіграють важливу роль у створенні 

сприятливого середовища для розвитку бізнесу на місцевому рівні. Вони 

відповідають за управління місцевими ресурсами, розробку програм розвитку 

економіки регіону та підтримку місцевих підприємств. Взаємодія підприємств 

із органами місцевого самоврядування може значно сприяти підвищенню їх 

конкурентних позицій. 

Одним з основних механізмів такої взаємодії є участь підприємств у програмах 

місцевого економічного розвитку. Наприклад, місцеві органи влади можуть 

надавати фінансову підтримку підприємствам у вигляді субсидій або грантів на 

розвиток інфраструктури, модернізацію послуг або підвищення ефективності 

бізнесу. 



Висновок 

Державне регулювання та підтримка підприємств сфери обслуговування є 

важливими інструментами для забезпечення стабільного розвитку бізнесу, 

особливо в умовах кризи. Державна політика спрямована на підвищення 

конкурентоспроможності, створення сприятливих умов для малого та 

середнього бізнесу, спрощення регуляторних вимог і підтримку взаємодії між 

підприємствами та місцевими органами влади. Для підприємств Запорізького 

регіону ці заходи є особливо важливими в умовах війни, оскільки дозволяють 

підтримувати діяльність і розвивати нові можливості для зростання. 
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